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SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: Mirosław Garnowski, Krzysztof Grzanka

TEMAT LEKCJI: 
Prezi – alternatywny sposób na prezentację
Streszczenie

W czasach wszechobecnie panującej prezentacji w PowerPoint trudno jest zainteresować słuchaczy nowymi rozwiązaniami. Alternatywą dla tego programu jest program Prezi dostępny przez interfejs przeglądarki internetowej. Uczniowie zapoznają się z zasadami tworzenia prezentacji w nowym środowisku. W tym celu utworzą własne konta i utworzą prezentację dotyczącą informacji z zakresu fizyki i astronomii. Będą wyszukiwać i gromadzić informacje dotyczące budowy Układu Słonecznego i genezy powstawania znanego nam Wszechświata.
Podstawa programowa

Budowa Układu Słonecznego znajduje się w podstawie programowej fizyki w IV etapie edukacyjnym na poziomie podstawowym. Wyszukiwanie, gromadzenie, przetwarzanie oraz posługiwanie się informacjami pochodzącymi z różnych źródeł (pisanych i pozyskiwanych z internetu) znajduje się zarówno w podstawie programowej zarówno z fizyki jak i informatyki. Opracowywanie informacji za pomocą komputera oraz jej prezentacja znajduje się w podstawie programowej informatyki na poziomie podstawowym i rozszerzonym.

Cele kształcenia – wymagania ogólne

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

I.
Wykorzystanie wielkości fizycznych do opisu poznanych zjawisk lub rozwiązania prostych zadań obliczeniowych.

III.
Wskazywanie w otaczającej rzeczywistości przykładów zjawisk opisywanych za pomocą poznanych praw i zależności fizycznych.

IV.
Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów (w tym popularno-naukowych).

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (oba poziomy)

I. 
Bezpieczne posługiwanie się komputerem i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci komputerowej; komunikowanie się za pomocą komputera i technologii informacyjno-komunikacyjnych.

II. 
Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

1. Grawitacja i elementy astronomii. 
Uczeń:

7)
Wyjaśnia, dlaczego planety widziane z Ziemi przesuwają się na tle gwiazd.
8) 
Wyjaśnia przyczynę występowania faz i zaćmień Księżyca.
9) 
Opisuje zasadę pomiaru odległości z Ziemi do Księżyca i planet opar​tą na paralaksie i zasadę pomiaru odległości od najbliższych gwiazd opartą na paralaksie rocznej, posługuje się pojęciem jednostki astro​nomicznej i roku świetlnego.
10) 
Opisuje zasadę określania orientacyjnego wieku Układu Słonecznego.
11) 
Opisuje budowę Galaktyki i miejsce Układu Słonecznego w Galaktyce.
12) 
Opisuje Wielki Wybuch jako początek znanego nam Wszechświa​ta; zna przybliżony wiek Wszechświata, opisuje rozszerzanie się Wszechświata (ucieczkę galaktyk).

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, selekcjonowanie, przetwarzanie i wykorzystywanie informacji, współtworzenie zasobów w sieci, korzystanie z różnych źródeł i sposobów zdobywania informacji. 
Uczeń:

1) 
Znajduje dokumenty i informacje w udostępnianych w Internecie bazach danych (np. bibliotecznych, statystycznych, w sklepach internetowych), ocenia ich przydatność i wiarygodność i gromadzi je na potrzeby realizowanych projektów z różnych dziedzin.
3. Opracowywanie informacji za pomocą komputera, w tym: rysunków, tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów. 
Uczeń:

3) 
Korzysta z podstawowych usług w sieci komputerowej, lokalnej i rozległej, związanych z do stępem do informacji, wymianą informacji i komunikacją, przestrzega przy tym zasad n-etykiety i norm prawnych, dotyczących bezpiecznego korzystania i ochrony informacji oraz danych w komputerach w sieciach komputerowych.
5) 
Wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do rozwiązywania zadań rachunkowych z programu nauczania gimnazjum (na przykład z matematyki lub fizyki) i z codziennego życia (na przykład planowanie wydatków), posługuje się przy tym adresami bezwzględnymi, względnymi i mieszanymi.
8) 
Tworzy rozbudowaną prezentację multimedialną na podstawie konspektu i przygotowuje ją do pokazu, przenosi prezentację do dokumentu i na stronę internetową, prowadzi wystąpienie wspomagane prezentacją.
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom rozszerzony)

4. Opracowywanie informacji za pomocą komputera, w tym: rysunków, tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów. 
Uczeń:

3) 
Przetwarza obrazy i filmy, np.: zmienia rozdzielczość, rozmiar, model barw, stosuje filtry.
4) 
Stosuje arkusz kalkulacyjny do gromadzenia danych i przedstawiania ich w postaci graficznej, z wykorzystaniem odpowiednich typów wykresów.
Cel
· pogłębianie umiejętności wyszukiwania informacji
· przypomnienie i poszerzenie wiadomości dotyczących budowy Układu Słonecznego
· przypomnienie i poszerzenie wiadomości i umiejętności rozkładania wektora na składowe

· wykorzystanie programów graficznych w celu edycji grafiki
· wykorzystanie nowych narzędzi „Prezi” w celu prezentowania poznanych informacji
Metody pracy ucznia:
· samodzielna praca z programem Pixlr i Prezi
· wyszukiwanie i gromadzenie informacji dotyczących budowy US
· selekcjonowanie zebranych informacji
Słowa kluczowe

Prezentacja, grafika, animacja, wyszukiwanie informacji, wszechświat, teorie kosmogoniczne i kosmologiczne, Big Bang
Co przygotować?

· przykładowa prezentacja utworzona w Prezi
· prezentacja: tworzenie konta i podstawowe funkcje programu Prezi
· prezentacja „robocza” – ćwiczenie z tworzenia prezentacji 
· dostęp do Internetu
· dostęp do komputera z zainstalowanym Flash Player 11 lub nowszym
Przebieg zajęć:

Zadania do realizacji:
1. Zaprezentowanie możliwości Prezi
2. Omówienie zasad tworzenie konta i podstawowych funkcji programu Prezi
3. Tworzenie własnych kont i ćwiczenia w tworzeniu prezentacji
4. Wyszukiwanie i gromadzenie informacji oraz tworzenie własnej prezentacji
5. Prezentowanie na forum własnych prezentacji
Czas realizacji:

Zadanie 1 i 2: 45 minut
Zadanie 3: 45 minut

Zadanie 4: 45 minut

Zadanie 5: 45 minut

Sposób prezentacji wyników:

Pliki prezentacji wykonanej w Prezi
Dostępne pliki

· Czym jest Prezi – oficjalna prezentacja: What is Prezi? - The official intro video (plik avi ze strony https://www.youtube.com/watch?v=pxhqD0hNx4Q)
· Możliwości Prezi – przykładowa prezentacja: The best Prezi presentation ever (plik avi ze strony https://www.youtube.com/watch?v=M0k3giXi8eM)
· Samouczek Prezi: Prezi tutorial PL (plik avi ze strony https://www.youtube.com/watch?v=KX0LuoMwDR4)
· Praca domowa - prezentacja - Układ Słoneczny – plik doc

· Prezentacja robocza: Prezi – prezentacja robocza (folder zabierający prezentację 
w Prezi otwierana plikiem prez..exe wraz z kompletnym środowiskiem Adobe AIR – konieczne jest skopiowanie całego folderu na dysk twardy) – ta sama prezentacja dostępna jest na stronie Prezi.com –  http://prezi.com/27jlmomvyypg/untitled-prezi/
· Prezentacja Power Point: Prezi jako alternatywa dla PP

„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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